
Vestnik za učiteljiščnike. 
—u Knjižnica mariborskih učiteljišč

nikov se prav lepo razvija. Ustanovljena 
pred približno 17. leti, je bila prevažen 
faktor za slovenske mariborske učite
ljiščnike. Vkljub vohunom na zavodu in 
zasledovanju policije, je do izbruha vojne 
neumorno delovala v »Peklu« narodnega 
doma in rešila marsikaterega omahljivca 
pred renegatstvorn. Vsa mlajša genera
cija slov. štajerskega učiteljstva se go
tovo z veseljem in zadovoljstvom spo
minja živahnega društvenga življenja 
okrog knjižnice in zato se mi zdi važno, 
da jo informiram o sedanjem stanju 
knjižnice. 

Slučaj in sreča sta hotela, da se knji
ge tekom vojne niso poizgubile, kar je tem 
bolj čudno, ker je bilo takrat v Narodnem 
domu vojaštvo. Po prevratu so prenesli 
učiteljiščniki knjižnico na zavod, kjer po
sluje še danes. Ravnateljstvo in profesor
ski zbor se zaveda velikanskega vzgoj
nega vpliva knjižnice in ji ne dela nika
kih ovir. Učiteljsko društvo za Maribor je 
izvolilo poseben učiteljiščnjški odsek z 
namenom vzdrževati med učiteljstvom in 
učiteljiščniki potreben stik. Predsednik 
odseka nadučittelj Kožuh je preskrbel za 
vrsto aktualnih predavanj, kojih se je 
udeležilo mnogo učiteljiščnikov in učite
ljiščnic. Odsek je zainteresira! za knjiž
nico tudi UJU. 

Začetkom lanskega noslovnega leta 
ie bilo v knjižnici 260 knjig. Zelo agilni 
odbor (preds. Gerlanc, podpr. Ferjanči
čeva, knjižničar Janež, tajnica Tomažič, 
blagajnik Jurančič) je pomnožil število za 
215 knjig, tako da šteje danes knjižnica 
475 knjig, ki so vse vezane. Tekom leta 
je dal odbor 126 knjig vezati. Temu pri
meren je tudi denarni promet. Dohodkov 
je bilo 1311 Din izdatkov pa 1531 Din. ta
ko da ostane primanjkljaj 220 Din. Četudi 
moram lanskoletni odbor pohvaliti, je 
vendar v tem oziru grešil, kajti ta deficit 
bo za letošnji odbor trd in bridek oreh. 
Vsekakor bo treba gledati v bodoče na 
to. da ostane koncem leta v blagajni ne
kaj kapitala, a ne dolga. — Pod okriljem 
knjižnice se je vršilo več predavanj, dve 
akademiji in ena slavnost. 

Rezultanta: Učiteljski naraščaj se za
veda v polni meri važnosti temeljite iz
obrazbe, a poslovanje odbora in delo v 
knjižnici mu da obenem priliko, da se va
di v vodstvu in sodelovanju izobraževal
nih društev. Naši mladi prijatelji in prija
teljice pa naj tudi zanaprej pridno segajo 
po knjigah svoje lastne knjižnice in naj 
tudi zanaprej streme, da se bo spopolnje



vala, kar jim bo takrat, ko bodo zapusti
li zavod, v ponos, učiteljiščnikom pa v 
korist. —ša. 

—u Vzgoja našega ženskega učitelj
skega naraščaja. Opozarjamo na današ
nje poročilo »Društva učiteljic osnovnih 
in meščanskih šol, učiteljic ženskih roč
nih del in vrtnaric« v Mariboru. — Ljub
ljansko učiteljišče si lahko vzame za 
vzgled razumevanje za pravo vzgojo uči
teljstva. ki ga imajo v Mariboru, kajti 
učiteljstvo predobro občuti greh slabe 
vzgoje na učiteljišču, ki ga je vzgajalo in 
izobrazilo le za med štiri stene šolske 
sobe. popolnoma nič pa za življenje in 
delovanje med narodom. Beseda »narod
no prosvečivanje« je našim vzgojiteljem 
tuja dasi trka z vso silo tudi na vrata 
učiteljstva, takoi ko nastopi svojo prvo 
službo. 


